

# Для лучшего пиетета не хватает туалета

757317

Издается с 7 января 1922 года.

ОБЛАСТНАЯ МАССОВАЯ ГАЗЕТА



183 (25876)

8 ОКТЯБРЯ 2013 г., ВТОРНИК

## КУРЬЕР

Служба новостей «Кузбасса», тел.: 35-36-94, 35-37-93.

встреча

### Авиация стала ближе

Губернатор Аман Тулеев встретился с первым заместителем гендиректора компании «АэроКузбасс» — директором аэропортового комплекса Валерием Хомским.

Обсуждались вопросы организации пассажирских авиaperевозок в Кузбассе. С этого года Новокузнецкий аэропорт «Спиченково» открыл новые направления по СФО: рейсы до Новосибирска открыты ежедневно, а до Красноярска — три раза в неделю. С ноября планируется увеличить частоту региональных рейсов. Губернатор поблагодарил руководство компании «АэроКузбасс» за поддержку в организации регионального воздушного сообщения. Он также выразил признательность В.А.Хомскому, который является председателем совета директоров ООО «УК «Сибкоул», за большую спонсорскую и благотворительную деятельность.

урожай

### Несмотря на климат

Первым в Кузбассе завершило уборку зерновых культур ОАО «Славино» Новокузнецкого района.

Хлебоборы в тяжелых климатических условиях нынешнего года на площади 1 325 га вырастили и собрали неплохой урожай зерновых — пшеницы, ячменя и овса. Урожайность — 20,2 ц/га. Губернатор Аман Тулеев поздравил коллектив ОАО «Славино» и руководителя хозяйства Рафига Сатаар-Оглы Камбаров с завершением уборочных работ и поблагодарил за самоотверженный труд и добросовестное отношение к делу.

В целом по области на сегодня собран урожай зерновых на 72% посевных площадей, средняя урожайность составляет 17,6 ц/га.

благодарность

Священный синод выразил признательность губернатору Аману Тулееву и митрополиту Аристарху за высокую организацию визита Патриарха Кирилла в Кузбасс.

В Патриаршей и Синодальной резиденции в Даниловом монастыре в Москве состоялось заседание Священного синода Русской Православной Церкви под председательством Патриарха Московского и всея Руси Кирилла. Наряду с обсуждением вопросов развития церковной жизни в регионах России участники заседания обсудили поездку Патриарха в Кузбасс в августе 2013 года. Напоминим, его визит состоялся 24-25 августа 2013 года. Основным событием визита стало освящение собора Рождества Христова в Новокузнецке.

обращение

По обращению губернатора Амана Тулеева и главы Новокузнецка Сергея Кузнецова президент РФ В.В. Путин подписал указ о праздновании в 2018 году 400-летия основания города.

Президент РФ постановил рекомендовать органам госвласти субъектов России и органам местного самоуправления принять участие в подготовке и проведении празднования 400-летия основания Новокузнецка.

По материалам пресс-службы АКО.

фотофакт



Кузбасские спасатели вернулись домой с Дальнего Востока. Напомним, в середине августа три группы ГУ МЧС РФ по Кемеровской области (9 человек личного состава и три единицы спецтехники) были отправлены в Хабаровский край и Еврейскую автономную область.

Наши бойцы помогали вести спасательные работы, подвозили продукты, откачивали воду из домов местных жителей.

Курьер

Климат

Днем переменная облачность, ночью небольшие, местами умеренные осадки, днем местами небольшие осадки в виде дождя и мокрого снега, местами гололедные явления, ветер ночью юго-западный, днем северо-западный умеренный, местами порывы до сильного. Давление будет падать, влажность существенно не изменится. Общий уровень загрязнения атмосферы ожидается невысокий.

Кемерово	день	ночь
Новокузнецк	+5 - +7	+1 - +3
Мариинск	+5 - +7	0 - +2
Л. Кузнецкий	+4 - +6	0 - +2
Таштагол	+5 - +7	0 - +2

### 9 октября

Переменная облачность, в отдельных районах небольшие осадки в виде дождя, ночью с мокрым снегом, ветер юго-западный 5-10, местами порывы до 16 м/с, температура ночью -4 - +1 °С, днем +6 - +11 °С.

### 10 октября

Переменная облачность, в отдельных районах небольшие осадки в виде дождя и мокрого снега, ветер западный 5-10, местами порывы до 18 м/с, температура ночью +2 - -3 °С, днем +2 - +7 °С.

Прогноз предоставлен Кемеровским гидрометцентром.

Новый закон об образовании, вступивший в действие с 1 сентября, готовился не один год. И всё это время учителя, родители, общественность бурно дискутировали, что в нем должно быть, а чего допустить нельзя. Но закон принят, и по нему теперь всем предстоит жить. Жить зачастую по новым правилам, поскольку довольно значительные изменения коснутся всей системы образования. Обсудить основные из них мы и попытались с начальником областного департамента образования и науки Артуром ЧЕПКАСОВЫМ.

## Перекройка образования

**А**ртур Владимирович, какие наиболее существенные изменения, на ваш взгляд, принес новый закон? Какие преимущества получат дети, родители и вся система образования?  
- Ответ на такой объемный вопрос трудно вместить в одно интервью. Начну с того, что с 1 сентября 2013 года вместе с федеральным вступил в силу и наш областной закон об образовании, подрабатанный в соответствии со всеми произошедшими изменениями. К слову, далеко не все регионы уже приняли у себя такой документ. И самое главное, что отличает наш областной закон: сохранены все льготы и социальные выплаты участникам образовательного процесса. И не просто сохранены, но и индексированы. Все знают, что в Кузбассе существует большая социальная программа по поддержке педагогов и учащихся. Это целевая субсидия на оплату обучения, различные губернаторские стипендии и премии, областные именные стипендии, льготный междугородний проезд для иногородних студентов, льготы на



Фото Федора Баранова.

приобретение жилья, создание «семейных детских садов» и многое другое.

Но, пожалуй, самое главное: и федеральный, и региональный законы сохраняют все гарантии на получение бесплатного образования в рамках федеральных государственных образовательных стандартов (ФГОС), причем в различных формах: дистанционного, электронного, сетевого и семейного обучения. При этом учебно-образовательному учреждению разрешено оказывать платные образовательные услуги, но только сверх стандарта. К примеру, сегодня практически все родители пользуются услугами репетиторов по тем или иным предметам. Почему не платить школе за подобные услуги, за дополнительные часы или углубленные программы? На мой взгляд, это

нормально. Но заставлять и принуждать к этому никто не имеет права, здесь только выбор и согласие родителей. А бесплатный базовый набор обязательных дисциплин сохраняется в образовательном учреждении в любом случае.

**Новый закон изменил структуру общего образования, добавил и убавил некоторые виды...**

- Действительно, кроме того, что дошкольное образование стало уровнем общего образования, отменено начальное профессиональное образование (училища). Вернее сказать, оно теперь входит в состав среднего профессионального образования (СПО) как один из видов образовательных программ. И появилась ступень в высшем образовании, которая называется «подготовка науч-

но-педагогических кадров» (аспирантура, ординатура, докторантура). Раньше оно существовало в рамках так называемого послевузовского образования. Вот основные изменения структуры.

**Интересно, что теперь первым уровнем начального образования становится детский сад. Такое происходит впервые.**

- По дошкольному образованию вообще много нового появилось. Поскольку оно стало уровнем общего образования, образовательный процесс должен там так же, как и в любом другом учреждении системы, осуществляться на основании федерального государственного образовательного стандарта. И здесь возникает некая законодательная коллизия, потому что ФГОС предполагает какую-то ито-

говую аттестацию и выдачу документа. То есть ребенок, заканчивая детский сад, по идее, должен сдать какой-то экзамен и получить аттестат. Но этого, конечно, не будет. Что может стать основанием для экзаменации детского сада? Да ничего. Обучение чтению, счету, письму в обязанности дошкольного учреждения не входит. Поэтому выполнение ФГОС будут оцениваться скорее по воспитателям, результатам их воспитательной работы, уровню навыков и умений, владения различными методиками и т.п. Кстати, в законе прописано, что с 2016 года все воспитатели детских садов должны иметь высшее образование. Надо понимать, что от уровня образования будет зависеть и заработная плата.

(Окончание на 2-й стр.)

репортаж

## Будем «брать» должника. Штурмом!

Вы думаете, как истребуют долг по квартплате с «особо злостных неплательщиков»? Приходят в дом жильца судебные приставы, тот приглашает их к себе, и начинается разговор? Мы тоже так думали, пока не увидели все своими глазами.

Обход девяти квартир должников состоялся в прошедшую пятницу. Обычно он бывает либо после пяти утра, либо после 19 часов. И так, отправляемся вечером в Заводской район Кемерово. Мы — это целая бригада, в которой, кроме двух судебных приставов, еще и представители управляющей компании ООО «Гарант плюс», администрация города. Сначала должно было быть еще и «словников» с техникой.

Должник живет на последнем этаже пятиэтажки. И она одна, раз спрашивает: «Кто?». Ответ: «Из РЭУ» на нее подействовал, как красная тряпка на быка. И там, за дверью, началась истерика. Мол, никому не откроет ни за что!

Стучим, кричим, что жилец топил соседей, что надо открыть дверь и посмотреть трубу. Перепуганные соседи выбежали на шум.  
- Открой, Люда, ты правда соседней затопила снизу, - решили поддержать нас другие жильцы.

- Врете вы все, - несется в ответ. - А не уйдете — полицию вызову. Только попробуйте дверь мне повредить!  
Вот тут-то мы и подумали, что не мешало бы привлечь дополнительные силы. Но у судебных приставов так не делается. Не открывают им дверь — никто ее ломать не будет, просто этого должник ждет принудительный привод в отдел судебных приставов. А как его иловать — это дело других специалистов данного ведомства. Секреты выдавать не стали.

(Окончание на 2-й стр.)

Как стало известно...

### От голосования и проиграли, и выиграли

Подведены итоги крупномасштабного культурного проекта «Россия10». Названы главные символы страны.

Это озеро Байкал, Коломенский, Ростовский, Псковский, Нижегородский кремль, Петергоф, Мамаев курган и скульптура «Родина-мать зовет», мечеть «Сердце Чечни» в Грозном, Кижский и Троице-Сергиева лавра.

«Томская Писаница» в ходе народного онлайн-голосования получила 2,5 миллиона голосов и заняла 19-е место.

- Конечно, доля досады есть, что не попали в десятку, - поделился впечатлениями от участия в проекте директор музея-заповедника «Томская Писаница» Валерий Капунов. - Но из 760 памятников природы, архитектуры и культуры страны, которые были выдвинуты на участие в проекте, попасть в тридцатку лучших — это, по-моему, отличный результат.

Участие в конкурсе очень многое нам дало. Прежде всего увидели, какое место в рейтинге занимаем, насколько мы интересны людям. Такое количество проголосовавших за наш музей-заповедник говорит, что он популярен и востребован. И это обязывает нас быть на высоком уровне!

К слову, в 2000 году количество посетителей «Томской Писаницы» составляло 7,5 тысячи человек, в 2012 году их насчитывалось 150 тысяч. В этом году посещаемость пока на уровне прошлого года. И это не предел. После участия в проекте количество посетителей не может не возрасти.

Музей-заповедник необходимо продолжать динамично развивать, - продолжает Валерий Александрович. - Не хватает парковых мест. Очень много гостей приезжает к нам из соседних областей — им негде остановиться. Поэтому в планах — построить гостиницу, большое кафе, теплые туалеты. Вниз

по течению Томи до города Юрги существует еще несколько писаниц. В проекте соединить их с «Томской Писаницей» сеть маршрутов. Верхом на лошадях, по реке на катерах либо на высокопроходимых автомобилях люди смогут отправляться в многочасовые, а по желанию — и в многодневные путешествия.

Полина СПИРИДОНОВА.

### Чем удивим факел?

В минувшее воскресенье в Москву из Греции привезли капсулу с Олимпийским огнем. А уже вчера стартовала национальная эстафета. В Кузбасс факел прибывает в конце ноября.

Эстафета начнется с площади железнодорожного вокзала в областном центре. Олимпийскому огню предстоит путешествие по Горной Шории на снегоходе, факел скатится с горы вместе со сноубордистами в Шерегеше, а также проедет на «БелАЗе» и экскаваторе по разрезу «Кедровский». Всего в кузбасском этапе эстафеты Олимпийского огня примут участие 260 факелоносцев и 490 волонтеров, среди которых депутаты, спортсмены, журналисты...

Напомним, в России эстафета факелоносцев XXII Олимпийских игр будет самой массовой в истории спорта: 14 тысяч человек пешком, автомобилями, поездами, самолетами пронесут и проведут огонь через всю страну (130 городов). Кроме того, это будет самый протяженный маршрут: более 65 тысяч километров. В течение 123 дней Олимпийский огонь побывает в знаковых исторических, культурных и самых живописных местах нашей страны. Так, например, частицу огня опустят на дно озера Байкал и поднимут на высочайшую вершину — Эльбурс, отвезут на Северный полюс и даже отправят в космос. Завершится эстафета 7 февраля в Сочи.  
Алена ПЕТРОВА.

цифра

# 8102

подувагона угля отправлено потребителям в Кузбасском регионе Западно-Сибирской железной дороги 6 октября.

назначения

По распоряжению губернатора Амана Тулеева начальником областного департамента по ЧС назначен Владимир Ситников.

В управлении пожарной охраны прошел путь от инспектора до первого заместителя начальника ГУ МЧС России по Кемеровской области (по государственной противопожарной службе). С 2006-го по 2013 год возглавлял Агентство по защите населения и территории области. Имеет государственные и областные награды.





